

近日,省人社厅、财政厅联合印发《关于进一步加大对就业扶贫政策支持力度着力提高劳务组织化程度的实施意见》(简称实施意见),促进建档立卡贫困劳动力就业创业,此政策执行期限截至2021年12月31日。

本报记者 杨佳薇

就业补贴
社保补贴
创业补贴
物业水电费减免

用人单位吸纳贫困劳动力就业有补贴

1 吸纳贫困劳动力就业有补贴

实施意见指出,大力促进就地就近就业。积极调动各方力量,在贫困乡镇、村建设一批扶贫车间、社区工厂、就业扶贫基地等就业扶贫载体,扩大就业容纳能力,及时收集和发布用工信息,帮扶贫困劳动力就

就近转移就业。

对吸纳贫困劳动力稳定就业的用人单位,按照规定落实一次性吸纳就业补贴。对企业吸纳贫困劳动力就业并缴纳企业职工社会保险补贴的,可参照当地就业困难人员落实社会保险补贴。

2 支持创业带动就业,可享这些政策支持

实施意见指出,积极支持创业带动就业。对有创业愿望和具备一定创业条件的贫困劳动力,及时开展创业培训、创业指导、创业引领等创业帮扶。按规定落实税费减免、一次性创业补贴、场地租金补贴、创业担保贷款及贴息等政策。鼓励和支持农民工等人员返乡创业,带动更多贫困劳动力就业,对首次创办小微企业或从事个体经营,且所创办企业或个体工商户自工商登记注册之日起

正常运营6个月以上的,可给予每人5000元一次性创业补贴。

各地农民工返乡创业园、创业孵化基地,要优先为自主创业贫困劳动力和农民工等返乡下乡创业人员提供创业场所,按规定给予房屋物业水电费减免。对积极安排贫困劳动力自主创业,吸纳农民工等人员带动贫困劳动力就业的各类创业孵化基地和创业园区,符合条件的优先纳入省级创业孵化示范基地和农民工返乡创业园评选范围。

3 贫困县与劳务输出地区签合作协议

实施意见要求,各地要依托京津对口支援机制,结合省内结对帮扶机制,努力扩大劳务输出规模,着力提升劳务协作的组织化程度和就业质量。各贫困县至少与一个省内外劳务输出地区签订劳务合作协议,10个深度贫困县在落实京津冀及省内区域间劳务合作各项协议的基础上,积极拓宽劳务输出渠道。对人力资源服务机构、社会中介组织或劳务输出带头人有组织输出贫困劳动力外出就业的,各贫困县要按规定落实就业服务补贴。对各级公共就业服务机构针对贫困劳动力开展职业指导、专场招聘等就业服务活动的,结合实现就业情况,可给予一定

的就业创业服务补贴。

各贫困县要与劳务协作方在开展区域劳动力供求信息分析发布、常态化交流磋商、联合培训和招聘等方面加强合作,畅通贫困劳动力输出渠道,提升劳务协作成效。输出地人社局要准确掌握有意愿外出就业贫困劳动力的求职意愿和就业需求,帮助解决实际困难与问题,做好劳务输出的组织发动。输入地要根据就业需求,开发一批管理规范、岗位适合、待遇较好的企业岗位。有效提高人岗匹配率,确保输出人员输得出、留得住、收入稳。企业接收外地贫困劳动力就业,与吸纳当地贫困劳动力享受同等政策扶持。

4 优先安置零就业家庭贫困劳动力就业

统筹开发专岗托底安置就业。实施意见要求,各市要指导贫困县按照有关政策和资金管理有关规定,积极协调林业、水利、交通、扶贫等部门,统筹利用各类资金开发公益类扶贫专岗安置贫困劳动力就业。各贫困县要结合本地实际,合理确定就业扶贫专岗开发的数量,进一步健全就业扶贫专岗管理办法,明确岗位设置条件,安置

人员范围,岗位吸纳和退出的具体办法,要保证进得来、稳得住、效果好。

鼓励贫困村利用村集体收益等资金开发公益类扶贫专岗,安置贫困劳动力就业。对那些年龄大、通过市场确实难以安置、无法外出就业的贫困劳动力,要予以托底安置,要优先安置零就业家庭贫困劳动力就业,确保零就业家庭动态为零。

5 大规模开展职业培训

实施意见要求,大规模开展职业培训。坚持就业导向,瞄准贫困劳动力可就业的岗位,开展针对性职业培训。实施引导性培训转变就业观念,提高贫困劳动力参加培训积极性,激发就业脱贫的内生动力。分类实施针对性培训,对贫困户中的“两后生”,组织参加劳动预备制培训;对40岁以下的有就业意愿的贫困劳动力,采取“岗位+技能+贫困劳动力”的培训模式,重点开展适合市场需求的技能培训,做到全覆盖;对40岁以上的,拓宽培训领域,鼓励和引导从事一产中的二、三产业。在培训专业设置上,根据贫困劳动力自身

特点和就业方向,围绕京津冀劳务协作和劳务组织化就业需求因岗定培。

在组织形式上,根据实际情况采取集中培训、弹性培训、上门培训等方式,开展进乡镇、进社区、进家庭等“点对点”精准培训。在培训重点上,对吸纳就业能力较强的家政服务、物流配送、养老服务产业,加大培训力度。对培训合格的贫困劳动力,按规定落实职业培训补贴、技能鉴定补贴,培训期间食宿交通费补贴。对就读技工院校的建档立卡贫困家庭学生按规定免除学费、发放助学金,支持其顺利完成技工教育并帮助其就业。

警事

“僵尸车”占道,沧州交警依法拖走

本报沧州电(通讯员孙明山 记者李家伟)一辆破旧的无牌面包车长时间停放在居民经过的道路旁边,影响了车辆的正常通行,存在着交通安全隐患。11月8日下午,沧州市公安交警二大队执勤交警接到群众报警后,迅速赶到现场。由于无法与车主取得联系,交警在摄录取证后依法将该车拖走。

11月8日13时30分左右,沧州交警接到群众提供线索,称在沧县实验学校西侧附近的一条道路上,有一辆满身污垢的面包车长期停放,妨碍该道路附近的小区居民出行、幼儿园家长接送孩子

和过往车辆的安全通行。执勤交警立即赶赴现场,发现在一条本就不宽的道路的路口北端停放着一辆面包车。该面包车前后没有牌照,十分破旧,车身部位多处破损严重。周围群众称,至少有五六个小时的居民外出和学生上下学都要经过这条道路。由于该车长期占道停放,该路段经常出现拥堵。而且,该车停放处紧挨着一家幼儿园,严重影响家长们接送孩子时的通行安全。交警经过查询,该车没有车辆信息,系一辆“僵尸车”。随后,交警在摄录取证后联系清障车依法将该车拖走。

今冬至明春,衡水交警“百日整交”

本报讯(记者刘涛)日前,记者从衡水市公安交警支队获悉,自11月1日起至春运结束,该市将在全市范围内开展“冬春百日”道路交通违法行为专项整治行动,重点开展假牌套牌假证、酒驾醉驾、公路行车秩序和农村面包车治理行动,有效预防和减少道路交通事故,保障冬季交通安全形势持续平稳。

为确保道路交通安全集中整治百日攻坚战取得实效,衡水市公安交警支队成立了冬春百日违法整治行动小组,将紧密结合“双创双服”交通秩序整治工程,通过开展“大排查、大整治、大宣传”活动,“全覆盖、零容忍、常态化”治理,切实加强警示宣传教育,抓好源头管理,加强隐患排查治理,做好道路冬春季交管工作。

据悉,衡水交警将深入开展打击假牌套牌假证整治行动,对假牌假证追本溯源,做到查处一起违法行为,打击一个制假售假源头,清除封控网络制售假牌套牌假证渠道;持续开展酒驾醉驾整治行动,推动酒驾醉驾整治常态化,将酒驾醉驾整治向农村地区拓展;全面开展公路行车秩序严管行动,以干线公路和高速公路为重点,紧盯事故多、秩序乱的路段,严管重点车辆,严查超员超载、超速行驶、疲劳驾驶、无牌无证、野蛮驾驶等交通违法行为;开展农村面包车治理统一行动,将有3辆以上面包车的个人及农村幼儿园、中小学校、驾校、乡镇企业等单位,纳入重点监管范围,严防农村面包车超员,重点检查遮阳膜颜色深、无牌或粘贴临时号牌的面包车。



邢台评选“最美公园”

近日,邢台市城管综合执法局开展“最美公园”“星级游园”“最佳广场”评比活动,涵盖邢台市市区内所有公园、游园、广场。据悉,评比范围涵盖市区4个公园、78个游园和6个广场,评比内容包括绿地管护、环境卫生、设施维护、便民服务、园容秩序等五个方面。邢台达活泉公园、七里河公园、历史文化公园获“最美公园”称号;太行园、求知园、吟绿园、文沁园、文宣园获“星级游园称号”;金牛广场、开元寺广场、中钢广场获“最佳广场”称号。

本报驻邢台记者卢玉辉 通讯员冀红柳/摄

工艺美术大师滕腾去世 所创布糊画获誉“华夏一绝”

本报承德电(记者张斌 通讯员刘海波)中国工艺美术大师、国家级非遗布糊画传承人滕腾先生,因病于11月6日逝世,享年86岁。

滕腾1932年6月出生于丰宁满族自治县上黄旗中医之家,自幼酷爱文学艺术,11岁以一条纸糊的黄瓜夺得热河省学生手工一等奖,十九岁开始在刊物上发表诗歌、漫画等作品并多次获奖。1990年,他以失传的满族传统工艺“补花”为基础,集绘画、堆绣、唐卡、浮雕、剪纸、景泰蓝、布贴画等多种工艺之大成,研制出了布糊画,被称为“艺苑奇葩”和“华夏一绝”。

“布糊画”是以失传的满族传统工艺“补花”为母体,集绘画、堆绣、绢人、浮雕、唐卡、刺绣、建筑、裱糊、布贴画、景泰蓝等众多工艺精华之大成,是对民族传统工艺的继承与创新,其避类似工艺之不足,集各家艺术之特长,以补改糊及其堆积法独成一家。2014年7月16日,丰宁滕氏布糊画被列入第四批国家级非物质文化遗产名录。

滕腾先生生前获得众多荣誉,被授予“中国工艺美术大师”称号,获中国文联、中国民协“山花奖·个人成就奖”等各种奖项83次。